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S RN A AR T LS A SRR
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PREAC ARSI AL RO E SO B H Mg . RLS 53k 75 A — Pt 7 f /N —3fe ifie
U0 B A B 7k e B DR M SRR R ) [ TR e e 2 DRI )32 U H TS R iR
) RIPR T F B0 4 £ 2 R4 1 45

5.4 FIIGE W IE I & 0 W

VFZ2 S PRIAE TG R P 181 22 AR50 DR I A AR A A phe o SR DR R 7 0T I8 7 2R B i
ey B = LA HE B BUE RIS B R b AR R R A O S B BT A DB U 2%
YEN X2 o o SR RETHTS R AR 7 208 D52 45 o 5 e A DA 32 DAL Dy 3 7 3 0 e ) S
Pt AR IS S R R AR T B o0 UL BB B B R 17, DA T PR 1 S 5
AEAL S B A A VERE . 1 TV 8 D A AR R A8 S B T AL )32 o A A5 T A PP A 1]
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2 107 PR 4 ) L FH o

5.4.1 BiEMTFIHHE

o
~ e(n)=s(n)
& 5. 4 FiroR S 35 N T PR HRIE A8 A 38 A I PR A i
WHRES d) ZAERGES s 5T NGO Z R, N | g
Bl d(m)=sG)+N, (), N, ) J&5 N, () HHRH 5 B | y(my=N,(n)
A BRI e B s e C

B GO Ny o BN, G0 35222 e Go) B 5.4 BERTHRITHRN
AT S B R AR T N OO RS B T — EFxREER

s(m)+N(n)

133



134

5 S AMER{FE LY (5 2hR)

L BHRTH

FEEAR 384G P S B ) B 5 1

(D BHF NG5 N, G, Jm N, Go) BERAR I KT . (HE S /MEAFE S Ny ()
AFEBTFHE Ny G ZBINTE sGo b N3 GO Jeik gk

(2) WM THES s Go iy A 38 I 8 & 00 i A s » WA TG 5 o B A — 343 s 41K
PRI o 1SR i 3kt 155 T A 07 08 9 i 1) o A i

H A T PEHIE A A )2 N B AnAE iR O Wi rh R T HRTE AR Lo e L R A B SR Y0
o BRI IS 05 S ITES B i At E R RILO & SRR M. ¥
SN ER IS AT 5 N TE 19 225 7 e s i Aot » ZR e i R R G L0 i s Al . TN
N R A TR

G151 FEL A7 chirp AR A w0 RS L 38R EIE A LMS B0 2 A v 1 1
M5,

& . chirp. mat — % 77 i T\ toolbox \ compiler \ mer \ matlab\ audiovideo & T, &
MATLAB H 4 ) — 88 S B MATLAB JEACH Q1R (W, chpSsec5_1. m) , SEEG 4%
AP 5.5 fi .,

% SR FH IMS [ 3 N IR IR AR UERR chirp {55 H ST 175 chpSsec5 1.m
clear;
cleg

load('chirp', 'Fs','y');

S=Y,

N = length(s);

var=1; % (e T 1R iy 25

n0 = sqrt(var) * randn(N, 1); S BIG(E, = e s
nfilt=fir1(3,0.5);

nl = filter(nfilt, 1,n0); S IR IS nl 5 no {2
d=s+nl; S BIBIME SRS, s B nl i5 4L

% LMS [ 38 [ I

M=32;
step = 0.01; % LMS step size.
1k=1;

WO = zeros(M, 1) ;

Zi=zeros(M—-1,1);

Hadapt = adaptfilt. Ims(M, step, 1k, W0, Z1) ;

[y, e] = filter(Hadapt, n0, d); %y 2N nl fliit, 3225 e = d— v BXRIE(ES s BAfliTH

subplot(3,1,1);plot(s);axis([1,N, - 2,2]); title(' FIAEH(F 5 ") grid on;
subplot(3, 1,2);plot(d);axis([1,N, — 3,3]); title(" WM EIH{F5 ") ; grid on;
subplot(3,1,3);plot(e);axis([1,N, — 2,2]); title("VKE J5 {55 ") ; grid on;
% sound(s, Fs) ; % 12 B AMEBE AR AW 3 7 5 A50UR
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B 5.5 FABIEK LMS HikikE #8589 505 (chirp)

B15.2 5051 200035 RH AN 1Y RLS S it iy S /(55
fi# . B HIENIEP A i adaptfilt. lms 2R adaptfilt. rls, I X5 A S 50T 02 1) &
o ) MATLAB SRS AR (UL chpSsec5_2. m) , SEERSELUNIE 5. 6 FizR .

% K RLS H G N JE AR IERR chirp {55 HH R i 175 chpSsec5 2.m

clear;

eleg

load('chirp', 'Fs','y');

S=Y,

N = length(s);

var=1; % e M Ty 22

n0 = sqrt(var) % randn(N,1); S RINE, B s

nfilt = firl(3,0.5);

nl = filter(nfilt, 1,n0); S AR R s nl 5 no A 2E
d=s+ni; S N RIMTEE (55, s B nl 154

% RLS 3 [ U8

M=32;
lambda = 0. 99; % RLS &y s R+
PO = 10 x eye(M); % i A 55 PhJr 22 il R

WO = zeros(M, 1) ;

Zi=zeros(M—1,1);

Hadapt = adaptfilt. r1s(M, lambda, PO, WO, Z1) ;

[y, e] = filter(Hadapt, n0,d); %y XS nl AT, 1225 e = d— v BXTEGRE S s MG

subplot(3,1,1);plot(s);axis([1,N, —2,2]); title('[RiATES(E S "), grid on;
subplot(3,1,2);plot(d);axis([1,N, = 3,3]); title(" WIMH 55 ') ;grid on;
subplot(3,1,3);plot(e);axis([1,N, —2,2]); title(" E 5 H{5E"); grid on;
% sound(s, Fs) ; % B2 ANV AT AT AT B 75 3 R50UR
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USRS 5 2 F MR 2R 5 S R R 5 W o3 B IR DB Ak it o v G =5y (o)
RIELe st 17 X R FriB ik 4o . 53 b, S e h R S L B AR LG 6 TP R
Wi P S ] R A D AT R . T T dLaE i — S 2R 9] BEA T R

B5.3  SRHAT 8 P AR K B RS TS G ) B S SR S R AR AN 18T 5. 8
BT .

MAES
e
A I H + @ 17
J
ot (e WA
NLMS :
iy

s R

5.8 NLMS &£ LMinERE

fi# . IR A NLMS (H—A b/ —3f) Bk db 47w, MATLAB JEARAS 40~ (0L
chpSsec5_3. m) , SLEG A5 ANE] 5. 9~ 5. 12 iR,

% SR B IE U AP (A5 R B E 3 (55 chpBsecs 3.m

clear;

eleg

N=500;

TN RN

sig=[sin(2 % pi* 0.015% (0:N—1)),0.5 % cos(2 * pi* 0.008 % (0:N—1))1];
figure(1);plot(0:2 % N— 1, sig);axis([0, 2% N, —3 3]);
grid on; title('Hy AfF%5");

nvar = 0. 5; % My 2=

noise = sqrt(nvar) * randn(1,2 % N);

n=sig+ noise; SHIAGS =55 + M
x=[0n]; % LR TN 114 S s

d=[sig 0]; & TS A SR AR sig 55
M=32; % SRR BT AL

step=10.2; % K

figure(2);plot(0:2 % N, x);axis([0, 2% N, —3 3]);
grid on; title('#i A FLERIER BRI S );

% 38 3 3 R A T A S

Hadapt = adaptfilt. nlms(M, step,1,1e—6);

[y, e] = filter(Hadapt, x, d);

figure(3);plot(0:2 % N, [d',y']);axis([0, 2% N, —33]);
grid on; title(" (1@ UL AT E )
legend("SEPRfRS ", TR S '),

& TR 22 53 B
X = xcorr(e(50:end), 'coeff');
[maxX idx] = max(X);
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figure(4);plot(X(idx:end));
grid on; title(' Wl{E 51 BAIE");
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I AF S AFE AL S5 S EURED 5 IG5 (B D B O T 3 2P R
&% AL — T Z M AMG 53R A d; i 5 — 5 TR T A I 2 05K B[] J5 326 A 3 0z 1
PEAR T A o 2R3 SER 5 ST 05 JEURE I8 i AN AH DG T ] 30 5 43 428 B T 5 R e A
Ko TIRTE ¢; Hinth vl A B o 13 A Say B3 76 y; b b AR AE TR I o3 et
S N A% B SR T W, DLk 80 B B R o il VR . an K A 20 W R H
FFT A8 e s AT AP , DUDKE A5 3128 2y el A0 “ 4R R v I 28 . 12007 36 mT LA 35t o2 A A
F e R UR G S . R s PR TR

Bl5.4 EHUSES WIEZES sLn]=sin(un/5) , G WS (55 b 0 1 e s, I &k
D=1, HHSEF « 7 0. 001 F1 0. 3 B AUE IR

fif. MATLAB JEACAS T (W, chpSsecs 4. m) , S 455 an[&l 5. 14 A 5. 15 Fis .,

% R A GRS B A F A R I IE 255 chpSsec5_4.m

clear;

cleg

N=100;

n=0:N—-1,

var_noise=0.3"2; % MR 5 22

s =sin(2 % pi % n/10);

x= s+ sqgrt(var noise) * randn(1,N);
subplot(2,1,1);

plot(n,x); title(' Hif N JEHARHIA"); grid on;

~.

% M} HE
.001; % USRI+
zeros(1,N);

(1:D+k) =x(1:D+k);

W=1/k % ones(1,k);

for i=(D+tk+1):N
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X=x((i-D-k+1):(i-D));
y(i) =WxX';
e=x(1) —y(i);
W=W+2xuxexX;
end
subplot(2,1,2);
plot(n,y); title(' Ai& M JEHARHIH "), grid on;

Rl SO 120 0. 3 152 AYH 45 R AN 5. 15 s .

[ 325 1 B U i i A

B 515 HENESSBEREH. GWHEFH.3
N THTPRAS [+ A e 4 R R LR A D) e B 24 I i 90 45 il HH SR B 5

USSR e — i 1) RIS Dk a4 R HI

B15.5 BEIFSH s=sin(a/10) , THAE TR n=0. Scos(nt/5+¢) 15 Hl A 1 B IEE

BRI 5 o=n/3.

f#. MATLAB WAL U (WL chpSsecs 5. m) , SZEG4E SR UNE 5. 16 s,

% SR FH I8 B #8538 P A BT 5 chpSsec5 5. m
clear;

cleg

N = 200;

t=0:N-1;

s = sin(pi x t/10); % IR {55
fai=pi/3;

n=0.5x% cos(2 % pix t/10 + fai); s THEE
x=s+n;

subplot(2,2,1);plot(t, s);

title('JFiE{=5"); axis([0,N, —1.5,1.5]); grid on;
subplot(2,2,2);plot(t, x);

axis([0,N, —1.5,1.5]); grid on; title('Z THFHFES");

x1 = cos(2 % pi * £/10);
x2 = sin(2 % pi % £/10);
wl=0.1;



w2 =0.2;

e=zeros(1,N);

y=0;

u=0.05; S W SR T
for i=1:N;

y=wl % x1(1) +w2 % x2(1);
e(i) =x(i) -y,
wl=wltuxe(i)x*x1(i);
w2=w2tuxe(i)*x2(1i);
end
subplot(2,2,3);plot(t,e);
axis([0,N, —1.5,1.5]); grid on; title(' &y 4" );
subplot(2,2,4);plot(t,s—e);
axis([0,N, —1.5,1.5]); grid on; title('JEJFiRZE");
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5.16 BEMNIRHKBFRS BN BNES (BEMRKIKER

1 5.5 25 AN A B G0 L IR Y 1 38 A 52 A AR O I B e . BEAR
L 4 20 i By e 11T PR T s T b AP 8 DX BAT BERE 11 3 107 M /A R 2 40
R R

5.4.4 HENEKGER

PR wiener2 BEHE 1735 W M X iy e e RIS IEA 7 8 e Ak 34, X4 Mg 75 7y 2 A RO % R BRI
BRI I 1, M sy 22 50 /N U /INB I B . BRER wiener2 BOUE I RCR LA S 2k
PR RO BT B DR s S AR B . Y e 1) 3R P 2 A e s By e )
PR wiener2 [FJUEI SR B Uf .

B 5.6  RHAEGNUE P #5 A F A L A BEBR MR SO saturn, png H GRS (7 . 3% 451 @
K HF MATLAB W3 B SCRD .

fi: MATLAB JEAHS AT (W chpSsecs_6. m) , SEEG 4R AN 5. 17 FizR,
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5 S AMER{FE LY (5 2hR)

% H 1E W IE I #5 (winener2 ) JE R 192 K]/ chpSsec5 6.m

clear;

elleg

RGB = imread('saturn.png'); % 15 BRI B

I = rgb2gray(RGB); % RGB H. % {0 JK 1 5]

subplot(1,3,1); imshow(I); title('JFIGEIE");

J = imnoise(I, 'gaussian',0,0.025); S 1EEMGE TR A = 3 e s

subplot(1,3,2); imshow(J); title(' AL );

K = wiener2(J,[5 5]); % wiener2 BUJE I 4578 B e

subplot(1,3,3); imshow(K) ; title( ' JEIHLER");

[k Pl 14 AAbrE iSRS

5.17 #HERKABEEHEIS

5.4.5 BENFEHE

TESEBRIE fE PR - i T AT PR 2 S B0 5 Bk {5 5 H B0 G ) e B 42
ISD) . 518 X7 B A HIR M G SRR RS ] T4 MBS 0 WSO A o A5 T8 2 A0 24
TR AT LS TE A3 2800 BLFEAT A A S 0 2% » 3 PR A P ) 5 3 430 4 i oy S
L OAEIR

B 5.7 SR E A g0 A i 1 BEA T KT A0 B 35 35 45 ) BPSK R QPSK i

W R B GE - IZBIEER A T MATLAB B3 B SCRD .

. MATLAB ARSI R (W chpSsec5 7. m) , SC6 45 5L & 5. 18 .

% FE MR chpSsec5 7.m

clear;

cleg

s BCEH AT SH
M= 4;

msg = randint(1500,1,M);

modmsg = pskmod(msg, M) ;

trainlen = 500;

chan = [.986; .845; .237; .123+ .311];
filtmsg = filter(chan, 1, modmsg);

& XSG 5 HEAT 4

eql = lineareq(8, lms(0.01));

eql. SigConst = pskmod([0:M—1],M);

[ symbolest, yd] = equalize(eql, filtmsg, modmsg(1:trainlen));

% JH i B3 alphabet K/)N

% LS S F 51

% M-PSK 7/

% YR PHIH B

% (B AR 2250

% BE B B, IST 4

% 5 5 AL
% 530 i



[1]
[2]
(3]

h =

scatterplot(filtmsg, 1, trainlen, 'bx'); hold on;

scatterplot(symbolest, 1, trainlen, 'g. ', h);
scatterplot(eql. SigConst, 1,0, 'r % ', h);

legend("HEIM(F S, W IES ",

hold off;

Quadrature

Quadrature

Scatter plot
T

T T T

X SRR 5 5

2.0
y o SRS
% *e FIUAE 65 S ps ] |
1.0 8
0.5 . alsts 8
0 3 N
N T L I
0.5 - L
=64 |
-1.5 4
—2.0F
-2 —1 0 | 2
In-Phase
(a) BPSKiiifi|. Mm=2
Scatter plot
2.5 T ; T T r
5 x 15 5
> o SR
13 S RERAGE SR
0.5 x R : x . i, . ® -}
o R
1 R
-1.0 5
1.5 P .
2.0 - 4
2.5 L i ") I ! =
-2 -1 0 1 2

In-Phase
(b) QPSKiifif]. M=4

B 5. 18 BiENEEHE

5.5 ZE K

SR PR SRR, SIRBFE S E M. dba.
JTHAR, TR E S HEARIM]. K.
Manolakis D G, Ingle V K,Kogon S M. til5 A& W 5 S4B (i) [M . db 5. B 7 Tl

#,2003.

3SR IR

HAFSRER');

B, - Tl A 2003,

=] B R K2 it 2008.
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AE MK MATLAB R ¥ /24

PRI A Bk S AR 3K QT Xof I B4

ha = adaptfilt. Ims(l, step, leakage, coeffs, states) | LMS H & JE I %% 5.4 (5. D
sound(s, Fs) B Fs RFFUAES s 5.4 () 5. 1,41 5.2)
ha = adaptfilt. rls(1,lambda, invcov, coeffs, states) | RLS H i W JEIE &5 5.4 5 (#] 5. 2)
X = eye(m,n) FeHE 0 n 2k RS 5.4 % (5] 5. 2)
ha = adaptfilt. nlms(l, step, leakage, offset, coeffs, NLMS [ 58 R 5 5. 4 5 (] 5. 3)
states)

X = ones(m,n) FEAE mXn 44 1 54l 5.4 %5 (4] 5. 4)
A = imread(filename, fmt) BRI E G S 5.4 5 (5] 5. 6)
] = imnoise(I, type) TEEMZ Hhoin AN s 5.4 5 (f] 5. 6)
imshow(I,[ low high]) LTNGEE 5.4 %5 (] 5. 6)

J = wiener2(I, [m n], noise) T4 A S N SRR M 5.4 %5 (f] 5. 6)

1 = rgh2gray(RGB) 8 RGB HR S K BEE | 5. 4 15 (f51] 5. 6)
out = randint(m,n, rg) FE A IS 43 A B REATLHE AL 5.4 37(f15.7)
y = pskmod(x, M) M-PSK i il 5.4 35 (H1 5.1
y = equalize(eqobj, x) (& 18 Y1y 5.4 F(H] 5.7
scatterplot(x,n) 2 EOS F 5.4 F(H] 5.7

¥ randint 2 MATLAB 2008 A pR%044 . 78 MATLAB 2015 fiAs Hi% iRk 5 44 4 randi,



